

香港大学公布宏观经济预测

今年第一季度香港经济温和复苏

实习记者吴婷 通讯员徐佩莹

本报讯(实习记者吴婷通讯员徐佩莹)1月11日,香港大学香港经济及商业策略研究所亚太经济合作研究项目发布高频宏观经济预测报告。报告指出,香港2009年第四季度的实际生产总值较2008年同期上升0.8%,与2009年10月7日预测的1.0%升幅相比有所下降,主要是填补存货储备的速度放缓,预测2010年第一季度本地实际生产总值较去年同期上升5.0%,出现强劲反弹,与2009年表现相当疲弱的第一季度相对比,不应被视作强劲增长的标志,反弹只是延续自2009年第二季开始的温和经济复苏。

香港大学经济学教授王于渐指出:“香港经济已经开始复苏,于2009年第四季度开始增长,预计复苏将持续,香港本地实际生产总值于下半年预计收缩0.8%,比上半年的5.7%跌幅有显著改善,2009年全年则下跌3.2%。全年生产总值的3.2%跌幅中,有3.1个百分点来自外部货物及服务需求急速下滑,其余则是由内部需求所引致。”

香港大学香港经济及商业策略研究所行政总监邵启发博士指出:“失业率预期本季度有轻微改善,由上季度的5.1%改善至本季的5.0%。就业市场持续改善及强劲的资产市场加强了消费信心。预计本季私人消费开支占本地实际生产总值5.0%总升幅的2.6个百分点,即占超过一半的总升幅。受惠于基建投资动工,投资总额预料增长强劲。”

香港平安地度过了2009年经济下跌3.2%的大衰退,这次跌幅较1998年亚洲金融风暴的6.0%急速下滑为低。当时预计2009年第二季度开始的经济复苏将持续,由于外部需求仍然疲弱,所以复苏速度将较为温和。在全球经济持续复苏的前提下,预期2010年本地实际生产总值将上升4%至5%,2010年底通胀率将为2.0%,失业率将跌至4.5%。